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Rodzaje trójkątów
Konspekt lekcji matematyki

Lekcja dla klasy V szkoły podstawowej 

1. Wielokąty, koła, okręgi. Uczeń: rozpoznaje i nazywa trójkąty ostrokątne, prostokątne i rozwartokątne, równoboczne i równoramienne;

2. Cel ogólny lekcji: rozwijanie umiejętności rozpoznawania i klasyfikowania wielokątów.
3. Cele szczegółowe:

Uczeń:
· nazywa trójkąty ze względu na boki i kąty,

· wymienia elementy budowy poszczególnych trójkątów,
· wskazuje elementy budowy poszczególnych trójkątów,
· oblicza obwody trójkątów,

· rysuje trójkąt.
4. Cele sformułowane w języku ucznia:

Poznamy rodzaje trójkątów, elementy ich budowy. Będziemy rysować różnego rodzaju trójkąty i obliczać ich obwody. 
5. Nacobezu

· Poprawne nazywanie trójkątów ze względu na boki i kąty.

· Poprawne obliczenie obwodów trójkątów.

6. Metody i formy pracy:
Prezentacja multimedialna, słowna (pogadanka), poszukująca (pytania do uczniów), ćwiczeniowa (rozwiązywanie zadań), praca zbiorowa, praca indywidualna.
7. Środki dydaktyczne: multipodręcznik, książki, zeszyty ćwiczeń – wydawnictwo GWO, zeszyty, komputer, projektor multimedialny, karty pracy, zeszyt, przybory kreślarskie (linijka, kątomierz, cyrkiel).
8. Czas zajęć: 45 minut.

9. Tok lekcji:
a) Sprawy organizacyjne i podanie tematu lekcji.

b) Powtórzenie wiadomości potrzebnych do opracowania tematu.
Nauczyciel zadaje pytania i uzupełnia odpowiedzi uczniów: elementy budowy wielokąta, rodzaje kątów. Uczniowie odpowiadają na pytania.
c) Krótkie wprowadzenie do tematu – nacobezu.


Nauczyciel korzystając z multipodręcznika wprowadza temat lekcji, uczniowie wklejają do zeszytu klasyfikacje trójkątów. Załącznik nr 1.
d) Realizowanie przez uczniów powierzonych im zadań.

Uczniowie rozwiązują zadania z podręcznika (zad. 1, 2 str. 115, zad. 5 str. 116) i zeszytu ćwiczeń (ćw. 10 str. 19). Nauczyciel nadzoruje pracę uczniów, wyjaśnia zadania sprawiające trudności, w miarę potrzeb indywidualnie naprowadza uczniów na poprawne rozwiązanie, na bieżąco dokonuje oceny pracy uczniów.

e) Podsumowanie.

Praca domowa. Nauczyciel udziela wskazówek dotyczących pracy domowej:

Ćw. 2 str. 17, ćw. 6 str. 18, ćw. 7,8 str. 19, dla chętnych zadanie 3 str. 115 z podręcznika

Uczniowie zapisują pracę domową, następnie uzupełniają zdania:
Trójkąt, w którym dwa boki są równe, jest trójkątem......................... 
W trójkącie równoramiennym kąty przy podstawie są..........................
Trójkąt, który ma trzy równe boki jest trójkątem.........................
Trójkąt, w którym każdy kąt wewnętrzny jest kątem ostrym, jest trójkątem............................
W trójkącie prostokątnym jeden kąt wewnętrzny jest kątem ..............................
W trójkącie rozwartokątnym jeden kąt wewnętrzny jest kątem.........................

Opracowała: mgr Marta Pacholec-Grzyb

Załącznik nr 1
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Trójkąt ostrokątny

Trójkąt rozwartokątny

Trójkąt prostokątny

Każdy kąt wewnętrzny 

jest ostry.

Jeden kąt jest rozwarty, 

a pozostałe ostre.

Jeden kąt jest prosty, 

a pozostałe ostre.
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Trójkąt różnoboczny

Trójkąt równoboczny

Trójkąt równoramienny

Każdy bok ma inną 

długość.

Wszystkie boki są równe.

RAMIĘ

RAMIĘ

PODSTAWA

Ramiona są równe.
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